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         CITTA’ DI BUSCA 
                   P R O V I N C I A  D I  C U N E O 
 

 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.  100 

 
OGGETTO: 
CENTRI ESTIVI 2024. DETERMINAZIONI. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di luglio alle ore otto e minuti zero 

nella sala delle riunioni del Palazzo Comunale, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta 

Comunale; risultano presenti/assenti, alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto, i seguenti 

amministratori in carica: 

Cognome e Nome Presente 
  
1. DONADIO EZIO - Presidente  Sì 

2. AIMAR BEATRICE - Vice Sindaco  Giust. 

3. CISMONDI GIOVANNI - Assessore  Giust. 

4. ROSSO LUCIA MARIA ANGELA - Assessore  Sì 

5. BRESSI DIEGO - Assessore  Sì 

6. OLIVERO BRUNO LUIGI - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 4 
Totale Assenti: 2 

  
1. PICCO ANDREA - Pro Sindaco Municipio di Valmala Sì 

 
Ai sensi del D. Lgs. 267/00 art. 97 comma 4 partecipa all’adunanza l’infrascritto Segretario 

Comunale  Sig.ra  RABINO D.ssa Roberta la quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor DONADIO EZIO Sindaco in qualità di 

Presidente ed a seduta aperta dispone per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso che:  

 Il Dipartimento per le politiche della famiglia, ha richiesto di manifestare, in sede di 
rendicontazione dell’utilizzo delle risorse del Fondo destinato ai comuni per le attività socio-
educative a favore dei minori per l'anno 2023, la volontà di aderire al fondo anche per l’anno 
2024;  

 Il Comune di Busca ha manifestato interesse entro la scadenza indicata;  
 

 Sul sito internet del Dipartimento è stato pubblicato l’elenco dei Comuni italiani aderenti, 
con il relativo riparto provvisorio delle risorse del fondo;  
 

 Entro il mese di agosto del corrente anno  verrà emanato un decreto dal Ministro delegato 
per la famiglia, con il quale verranno approvati i criteri di riparto delle risorse e l'elenco  
definitivo dei comuni beneficiari delle risorse finanziarie;  

 
 Il Comune di Busca intende promuovere l’organizzazione di centri estivi nei mesi di agosto 

e settembre dell’anno in corso;  
 

Richiamate le proprie precedenti deliberazioni con cui venivano organizzate le medesime attività 
per l’estate 2020, 2021 e 2023;  
 
Ritenuto di replicare le modalità già consolidate in passato, utilizzando quindi le somme in 
questione, per promuovere l’organizzazione di centri estivi nel periodo di agosto e settembre 
riconoscendo un compenso giornaliero ai soggetti del terzo settore e del settore socio educativo (ex 
d.lgs. 65/2018 art. 2) operanti sul territorio comunale che se ne faranno carico, tenuto conto delle 
fasce d’età e del relativo rapporto educatori bambini; 
 
Richiamate le linee guida nazionali e regionali per l’organizzazione dei centri estivi; 
 
Acquisito il parere favorevole tecnico reso da parte del Responsabile dell’Ufficio Segreteria e 
contabile da parte del Responsabile dell’Ufficio Ragioneria ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs: 
267/2000. 
 

con votazione all’unanimità favorevole, palesemente espressa 
 

DELIBERA 
 

Di stabilire che il servizio segreteria individui i soggetti, tra operatori del terzo settore e del settore 
socio educativo (ex d.lgs. 65/2018 art. 2) attivi sul territorio comunale, interessati ad organizzare 
centri estivi per bambini di età compresa tra 0 e 14 anni, nel periodo di agosto – settembre 2024, 
dietro riconoscimento di un compenso onnicomprensivo derivante dai trasferimenti citati in 
premessa e fino ad esaurimento degli stessi; 
 
Di stabilire che il compenso tenga conto delle fasce d’età, della frequenza al ciclo scolastico 
nell’a.s. 2023/24, e del relativo rapporto educatori bambini; 
 
Di stabilire che su istanza di parte, agli operatori individuati possa essere erogato un acconto del 
compenso previsto, calcolato sulla base delle pre-adesioni;  
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Di stabilire che la durata giornaliera delle attività dovrà attestarsi intorno alle 5 ore e le giornate 
settimanali di copertura del servizio dovranno essere 5 (di norma dal lunedì al venerdì compreso); 
 
Di stabilire che la quota a carico delle famiglie che gli aderenti all’iniziativa dovranno richiedere 
sarà pari ad € 20,00 a settimana; 
 
Di dare atto che l’impegno delle risorse avverrà sul capitolo 820/8/1 del bilancio di previsione 
2024/2026, esercizio 2024, Spese per Centri estivi, fino a concorrenza dello stanziamento attuale, 
con riserva di adeguarlo in base ai trasferimenti effettivi ricevuti ed impegnati per le misure messe 
in atto.  
 
Successivamente, con separata votazione, all’unanimità favorevole, palesemente espressa, la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 c. 4° del 
D.Lgs. 267/2000. 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 
 

IL SINDACO 
Firmato Digitalmente 
Ezio DONADIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

RABINO D.ssa Roberta 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


